



Αθήνα, 02-10-2023

Προς: τα μέλη Δ.Ε.Π. του Τμήματος Ρωσικής Γλώσσας και Φιλολογίας και Σλαβικών Σπουδών της Φιλοσοφικής Σχολής (με τη φροντίδα της Προϊσταμένης της Γραμματείας του Τμήματος)

Κοιν.: Πρύτανη του Ε.Κ.Π.Α

-Συμβούλιο Διοίκησης ΕΚΠΑ

-Δ/νση Διοικητικού Ε.Κ.Π.Α

-Πρόεδρο Τμήματος Ρωσικής Γλώσσας και Φιλολογίας και Σλαβικών Σπουδών της Φιλοσοφικής Σχολής

-Κ.ΛΕΙ.ΔΙ (για την ανάρτησή της στην ιστοσελίδα του Ιδρύματος)

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ

εκλογών για την ανάδειξη Προέδρου και Αντιπροέδρου
του Τμήματος Ρωσικής Γλώσσας και Φιλολογίας και Σλαβικών Σπουδών
της Φιλοσοφικής Σχολής του
Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών

Ο Κοσμητέων της Φιλοσοφικής Σχολής
του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών

Έχοντας υπόψη:

1. Τα άρθρα 32, 38, 39 και 40 του ν. 4957/2022 «*Νέοι ορίζοντες στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα: Ενίσχυση της ποιότητας, της λειτουργικότητας και της σύνδεσης των Α.Ε.Ι. με την κοινωνία και λοιπές διατάξεις*» (ΦΕΚ Α'141/21-07-2022),
2. Τις διατάξεις του ν. 4823/2021 «*Αναβάθμιση του σχολείου, ενδυνάμωση των εκπαιδευτικών και άλλες διατάξεις*» (ΦΕΚ 136/03-08-2021 τ. Α'/3-8-2021), άρθρο 192 «*Χρήση ηλεκτρονικών μέσων για τη διενέργεια εκλογικών διαδικασιών και συνεδριάσεων των οργάνων των Α.Ε.Ι.*»
3. Την υπ' αριθμ. 123024/Ζ1/07-10-2022 απόφαση του Υφυπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων και του Υπουργού Επικρατείας με θέμα: «*Καθορισμός της διαδικασίας ανάδειξης των μονομελών οργάνων των Μονοτμηματικών Σχολών, των Τμημάτων, των Τομέων και λοιπών μονομελών οργάνων των Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (Α.Ε.Ι.), των εκπροσώπων των μελών Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού (Δ.Ε.Π.), Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (Ε.Ε.Π.), Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (Ε.ΔΙ.Π.), Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού (Ε.Τ.Ε.Π.) και των φοιτητών στα συλλογικά όργανα των Α.Ε.Ι.*» (ΦΕΚ 5220/07-10-2022, τ. Β')
4. Την υπ. αριθμ. πρωτ. 119929/Ζ1/30-09-2022 Εγκύκλιο του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων με θέμα «*Παροχή διευκρινίσεων σχετικά με την εφαρμογή των διατάξεων του ν. 4957/2022 για τη συγκρότηση, οργάνωση και λειτουργία συλλογικών οργάνων των Α.Ε.Ι. και των ακαδημαϊκών μονάδων τους και λοιπά θέματα*»

5. Την υπ' αριθμ. 147084/Ζ1/16-11-2021 (ΦΕΚ 5364/19-11-2021, τ. Β΄) κοινή Υπουργική απόφαση με θέμα: «Καθορισμός του τρόπου διεξαγωγής των εκλογικών διαδικασιών των οργάνων των Α.Ε.Ι.-Ρύθμιση των τεχνικών ή οργανωτικών μέτρων σχετικά με τη διεξαγωγή της διαδικασίας και την προστασία των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα» (ΦΕΚ: 5364/τ. Β΄/19-11-2021)
6. Το υπ' αριθμ. πρωτ. Ε.Κ.Π.Α. 79359/31-08-2023 έγγραφο

Προκηρύσσει
εκλογές για την ανάδειξη Προέδρου και Αντιπροέδρου
του Τμήματος Ρωσικής Γλώσσας και Φιλολογίας και Σλαβικών Σπουδών
της Φιλοσοφικής Σχολής
του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών
για διετή θητεία

Ως ημερομηνία διεξαγωγής των εκλογών ορίζεται η Τρίτη 31 Οκτωβρίου 2023 και ώρες από 10:00 έως 16:00. Η ψηφοφορία για την εκλογή Προέδρου και Αντιπροέδρου είναι άμεση και μυστική. Η εκλογική διαδικασία θα διεξαχθεί αποκλειστικά με ηλεκτρονική ψηφοφορία, μέσω του ειδικού πληροφοριακού συστήματος με την ονομασία (Ψηφιακή Κάλπη «Ζευς»), η πρόσβαση στο οποίο πραγματοποιείται από την ηλεκτρονική διεύθυνση <https://zeus.grnet.gr>. Εφόσον προκύψει ανάγκη επαναληπτικής ψηφοφορίας, η εκλογική διαδικασία θα επαναληφθεί την επόμενη μέρα, Τετάρτη 1 Νοεμβρίου 2023.

Υποψηφιότητες υποβάλλονται έως και την **Παρασκευή 13 Οκτωβρίου 2023** και ώρα **15.00** στην Κοσμητεία (deanphil@uoa.gr) της Φιλοσοφικής Σχολής, με αίτηση των ενδιαφερομένων, ηλεκτρονικά ή επιστολικά και πρωτοκολλούνται, ώστε να προκύπτει η ημερομηνία υποβολής τους. Οι υποψήφιοι μπορούν να παραιτηθούν με γραπτή δήλωσή τους, η οποία θα αποσταλεί στην Κοσμητεία deanphil@uoa.gr και θα διαβιβαστεί άμεσα στο Όργανο Διενέργειας Εκλογών το αργότερο έως την δέκατη (10^η) ημέρα πριν τη διεξαγωγή της ψηφοφορίας.

Πρόεδρος ή Αντιπρόεδρος Τμήματος εκλέγεται μέλος Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού (Δ.Ε.Π.) πλήρους απασχόλησης, της βαθμίδας του Καθηγητή ή Αναπληρωτή Καθηγητή με θητεία δυο (2) ετών.

Δεν επιτρέπεται να δέτουν υποψηφιότητα για τη θέση του Προέδρου ή Αντιπροέδρου: α) όσοι αποχωρούν από την υπηρεσία λόγω συμπλήρωσης του ορίου ηλικίας κατά τη διάρκεια της θητείας της θέσης που προκηρύσσεται και β) όσοι έχουν εκλεγεί για τέσσερις (4) θητείες, συνεχόμενες ή μη, στο αξίωμα του Προέδρου του ίδιου ή άλλου Τμήματος Ανώτατου Εκπαιδευτικού Ιδρύματος (Α.Ε.Ι.).

Ο Πρόεδρος και ο Αντιπρόεδρος δεν επιτρέπεται να κατέχουν συγχρόνως το αξίωμα άλλου μονοπρόσωπου οργάνου του οικείου ή άλλου Α.Ε.Ι., με εξαίρεση τις θέσεις Διευθυντή προγράμματος μεταπτυχιακών σπουδών, ξενόγλωσσου προγράμματος σπουδών, πανεπιστημιακού εργαστηρίου, πανεπιστημιακής κλινικής, πανεπιστημιακού μουσείου ή Ερευνητικού Ινστιτούτου του οικείου Α.Ε.Ι. Η ύπαρξη ασυμβίβαστου ελέγχεται καθ' όλη τη διάρκεια της θητείας και αν διαπιστωθεί η ύπαρξή του, το εν λόγω πρόσωπο εκπίπτει αυτοδικαίως από το αντίστοιχο αξίωμα. Η αυτοδίκαιη έκπτωση διαπιστώνεται με πράξη του Πρύτανη του Α.Ε.Ι..

Το εκλεκτορικό σώμα για την ανάδειξη Προέδρου και Αντιπροέδρου απαρτίζεται από τα μέλη Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού (Δ.Ε.Π.) πλήρους και μερικής απασχόλησης, ανεξαρτήτως βαθμίδας, συμπεριλαμβανομένων των υπηρετούντων λεκτόρων, που υπηρετούν στο Τμήμα κατά το χρόνο διενέργειας των εκλογών, εξαιρουμένων όσων τελούν σε καδεστώς αναστολής καθηκόντων ή σε άδεια άνευ αποδοχών.

Οι εκλογικοί κατάλογοι για κάθε εκλογική διαδικασία συντάσσονται με επιμέλεια της αρμόδιας διοικητικής υπηρεσίας του Ιδρύματος εντός πέντε (5) ημερών από την έκδοση της προκήρυξης.

Η εκλογική διαδικασία διεξάγεται από τριμελή εφορευτική επιτροπή με ισάριθμα αναπληρωματικά μέλη. Τα τακτικά και αναπληρωματικά μέλη της εφορευτικής επιτροπής είναι Μέλη Δ.Ε.Π. του Τμήματος, κατά προτεραιότητα της βαθμίδας του Καθηγητή και **ορίζονται με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος, τουλάχιστον πέντε (5) εργάσιμες ημέρες πριν από την ημέρα διεξαγωγής της ψηφοφορίας.** Στη συνεδρίαση της Συνέλευσης για τον ορισμό της εφορευτικής επιτροπής δεν συμμετέχουν μέλη που έχουν υποβάλλει υποψηφιότητα για το αξίωμα του Προέδρου και του Αντιπροέδρου. Αν ο υπηρετών Πρόεδρος είναι υποψήφιος, κατά τη συζήτηση του θέματος ορισμού των μελών της εφορευτικής επιτροπής προεδρεύει στη Συνέλευση το αρχαιότερο μέλος Δ.Ε.Π. του Τμήματος, υπό την προϋπόθεση ότι δεν είναι υποψήφιος.

Ως Πρόεδρος της τριμελούς εφορευτικής επιτροπής ορίζεται το αρχαιότερο μέλος Δ.Ε.Π., το οποίο συμμετέχει σε αυτή. Η εφορευτική επιτροπή, αφού της παραδοθούν οι υποψηφιότητες, εξετάζει αν οι υποψήφιοι πληρούν τις προϋποθέσεις εκλογιμότητας και καταρτίζει εντός δυο (2) ημερών δυο (2) ενιαία ψηφοδέλτια, ένα (1) με όλα τα ονόματα των υποψηφίων για το αξίωμα του Προέδρου και ένα (1) με όλα τα ονόματα των υποψηφίων για το αξίωμα του Αντιπροέδρου.

Κατά τη διενέργεια της ηλεκτρονικής ψηφοφορίας κάθε εκλογέας δύναται να επιλέξει έναν (1) υποψήφιο ανά αξίωμα.

Αν κανείς από τους υποψήφιους δεν συγκεντρώσει την απόλυτη πλειοψηφία ή αν υπάρχει ισοψηφία μεταξύ των υποψηφίων στην πρώτη (1^η) θέση ή μεταξύ των υποψηφίων στη δεύτερη (2^η) θέση, η ψηφοφορία επαναλαμβάνεται ομοίως μέσω ηλεκτρονικής ψηφοφορίας, την επόμενη εργάσιμη ημέρα μεταξύ των υποψηφίων που είτε ισοψηφούν στην πρώτη θέση, είτε καταλαμβάνουν την πρώτη (1^η) και τη δεύτερη (2^η) θέση. Αν εξακολουθεί να υφίσταται ισοψηφία στη δεύτερη (2^η) θέση διενεργείται ηλεκτρονική κλήρωση μεταξύ των υποψηφίων που ισοψηφούν στη δεύτερη (2^η) θέση, και επαναλαμβάνεται η ψηφοφορία μεταξύ των δυο (2) πρώτων. Επί νέας άγονης εκλογικής διαδικασίας, αυτή επαναλαμβάνεται, ομοίως μέσω ηλεκτρονικής ψηφοφορίας, την επόμενη εργάσιμη ημέρα, οπότε εκλέγεται ο υποψήφιος που συγκεντρώνει τη σχετική πλειοψηφία των έγκυρων ψήφων. Αν υπάρχει ισοψηφία, διενεργείται κλήρωση ενώπιον της εφορευτικής επιτροπής.

Η εφορευτική επιτροπή επιβλέπει τη διεξαγωγή της ψηφοφορίας, εξάγει τα αποτελέσματα της εκλογής και ανακηρύσσει τους εκλεγέντες Πρόεδρο και Αντιπρόεδρο, αποστέλλοντας το αποτέλεσμα προς τον Πρύτανη του Α.Ε.Ι. για την έκδοση διαπιστωτικής πράξης εκλογής.

Το Συμβούλιο Διοίκησης ορίζει Πρόεδρο ή Αντιπρόεδρο Τμήματος, αν δεν έχουν υποβληθεί υποψηφιότητες για τα εν λόγω αξιώματα.

Η παρούσα προκήρυξη αναρτάται στη «Διαύγεια», στον διαδικτυακό τόπο του Ε.Κ.Π.Α. και της Φιλοσοφικής Σχολής.

Ο Κοσμητεύων



Καθηγητής Γεράσιμος Ζώρας

